

DIARIO DE CÓRDOBA

Dirección telegráfica: DIARIO
APARTADO N.º 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Correspondencia: Al Director.

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

N.º 30.895

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 6 Ptas.
Idem resto de España. 6 -
Idem en el extranjero. 10 -
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

MIÉRCOLES 24 DE OCTUBRE DE 1917

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVII

LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Primera sesión plena del segundo período semestral

Ayer, a las tres y media de la tarde, se reunió la Diputación provincial para celebrar la primera sesión plena del segundo período semestral. Concurrieron don José Ortiz Molina, don Antonio Pineda de las Infantas, don Francisco Amián Gómez, don José López Serrano, don Francisco Gómez Jiménez, don Sebastián Criado Canales, don Pedro Castro León, don Guillermo Vizcarra Herrero, don Nicolás Camacho Lozano, don Esteban Galisteo Pérez, don Francisco Salinas Diéguez, don Antonio Natera Junquera, don Jesús Vega Leal Cruz, don Antonio Torres Rolán, don José Vargas Luna, don Manuel Tirado Sánchez, don Francisco Algaba Luque, don Hilario Molins Pérez y don José Silva Jiménez y el secretario don Filiberto López y López de Blas. Ocupó la presidencia el gobernador civil, señor Fernández Ramos. El secretario leyó los artículos 55 al 62 de la ley provincial y la convocatoria inserta en el Boletín Oficial de la provincia. Usó de la palabra el señor Fernández Ramos para manifestar que enviaba su cordial saludo a la Diputación provincial y a los señores que la constituyen, a quienes se ofreció en el cargo. Dijo que había pertenecido a la Diputación provincial de Jaén y que, por tanto, conocía la importancia de estos organismos. Señaló el interés de la labor que, con la formación de los presupuestos, se disponía a acometer la de Córdoba y concluyó reitmando a esta su decidido concurso. El señor Ortiz Molina correspondió al saludo del señor Fernández Ramos y le expresó el reconocimiento de la Diputación por las facilidades que venía concediendo a esta para el desenvolvimiento de su misión. Abandonó el local el señor Fernández Ramos y ocupó la presidencia el señor Ortiz Molina. Fue leída y aprobada el acta de la anterior, celebrada el 3 del último mes de Mayo. Se fijó en dos el número de sesiones del segundo período semestral: la que se celebraba y otra que había de verificarse el jueves, no utilizándose el miércoles en atención a ser festivo. Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión permanente de actas acerca de la presentada por el diputado electo por el distrito de Hinojosa don Fabián Ruiz Briceño. El dictamen quedó sobre la mesa por veinticuatro horas, en cumplimiento de lo dispuesto por la ley. Fue leída una moción de los señores Ortiz Molina, Vizcarra Herrero, Castro León Natera Junquera, Vega Leal Cruz, Pineda de las Infantas, Gómez Jiménez, López Serrano, Camacho Lozano, Tirado Sánchez, Galisteo Pérez, Torres Rolán y Amián Gómez proponiendo que la Diputación contribuyese a la realización del proyecto de telefonía provincial con el 20 por 100 de la cifra calculada, abonando en cinco anualidades la suma de 1.248.343,05 pesetas. Se declaró la urgencia de la moción y esta fue aprobada. El secretario leyó la Memoria presentada por la Comisión provincial, en cumplimiento de lo que determina el artículo 98 de la ley provincial vigente. El señor Amián propuso que se concediese un voto de gracias a la Comisión provincial. El señor Gómez Jiménez solicitó que este voto de gracias se hiciera extensivo al secretario, don Filiberto Pérez. El señor Salinas, como vocal de la Comisión provincial, dijo que esta se había limitado a cumplir su deber, resolviendo únicamente los asuntos de verdadera urgencia. Añadió que consideraba pasados de moda los votos de gracia y confianza. El señor Amián dijo que también la Comisión anterior, de la que él formó parte como presidente, había cumplido su deber y concluyó diciendo que todos aspiraban a producir la regeneración. El señor Pineda advirtió que el voto de gracias correspondía precisamente a los méritos de la Comisión provincial, confirmados por las manifestaciones del señor Salinas. Fueron aprobados los expresados votos de gracias. Luego de haber sido suspendida la sesión por cinco minutos, se designó a los señores Pineda y Amián para el cargo de vocales propietarios de la Comisión Mixta de Reclutamiento durante el año próximo de 1918 y a los señores Tirado Sánchez y Ruiz Briceño como suplentes, en cumplimiento de lo preceptado por el artículo 177 del reglamento para la ejecución de la vigente ley de reclutamiento. Se dió cuenta de una Real orden del Ministerio de Fomento, trasladada por el director general de Agricultura, invitando a la Diputación para que se designase un delegado que la representase en la Conferencia técnico-social que se ha de celebrar en Madrid durante los días del 5 al 11 de Noviembre próximo, para proponer los medios más adecuados para la implantación de los seguros sobre los riesgos de la agricultura y ganadería españolas. El señor Salinas propuso al señor Amián, teniendo en cuenta su dominio de las cuestiones expresadas, demostradas en su actuación como presidente de la Cámara Agrícola. Así fue acordado y el señor Amián expresó su reconocimiento, ofreciendo que con decidido interés cumpliría la misión que se le encomendaba. Fue leída una carta del presidente de la Asociación de Pintores y Escultores de Madrid anunciando la próxima celebración de un Congreso de

Bellas Artes que ha de tratar, entre otros asuntos, de cuanto se relaciona con las Escuelas de Bellas Artes y Artes Industriales y Museos provinciales y solicitando la ayuda y conformidad de la Diputación, a ser posible, el nombramiento de un representante que fustre sus discusiones. A propuesta del señor Ortiz Molina se acordó aplazar el acuerdo hasta las sesiones plenas del mes de Mayo venidero. Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Gobernación sobre el proyecto de Ordenanzas municipales formadas y aprobadas por el Ayuntamiento de Guadalcazar. Dióse cuenta del dictamen de la ponencia designada por la Comisión provincial sobre el estudio y formación de nuevas plantillas del personal administrativo y técnico de los establecimientos benéficos provinciales. El señor Gómez Jiménez manifestó que la Comisión provincial no había tenido tiempo de estudiar la cuestión y anunció que seguramente quedaría hecha para las sesiones plenas del mes de Mayo. La Corporación quedó enterada de ello. Fueron leídos y ratificados los acuerdos adoptados por la Comisión provincial por motivos de urgencia, en asuntos de la competencia de la Diputación, desde el 3 de Mayo último al 28 de Septiembre próximo pasado. Se dió cuenta de las instancias informadas por la Comisión de Hacienda para que la Diputación resolviese antes de discutir el presupuesto para 1918. El señor Salinas manifestó que había dominado el criterio de suspender los aumentos graduales, las gratificaciones y las diferencias de sueldo por el desempeño de cargos de superior categoría. La Diputación aprobó los informes referidos. A propuesta del señor Pineda, se acordó que pasase a informe de la Comisión de Hacienda una instancia de los auxiliares y escribientes de la Corporación solicitando el aumento de sus sueldos a 1.500 pesetas. Se acordó declarar la vacante de diputado provincial por el distrito de Caba, a causa de haber sido nombrado gobernador civil de Valladolid don Francisco Bares Molina. Se procedió a la designación, de entre los diputados que forman la Comisión provincial de este año, de vicepresidente de la misma, a causa de haber sido nombrado gobernador civil de Valladolid el diputado que desempeñaba este cargo, don Francisco Bares Molina. Por unanimidad fue designado don Francisco Gómez Jiménez, quien expresó su reconocimiento por la distinción de que era objeto. Encareció los merecimientos de su anterior, señor Bares Molina, y ofreció ocuparse con decidido interés en el cumplimiento de la misión que se le encomendaba, esperando que en ello podría contar con el concurso de sus compañeros de Corporación, los funcionarios de esta y las indicaciones de la Prensa. Fue leído el presupuesto ordinario de la provincia para el próximo ejercicio de 1918, así como el informe emitido sobre el mismo por la Comisión de Hacienda, quedando sobre la mesa por veinticuatro horas para estudio y conocimiento de los diputados. Asimismo quedó sobre la mesa un voto particular emitido por el señor Salinas, quien anunció que en la sesión próxima lo explicaría con el detenimiento necesario. No habiendo más asuntos de que tratar, fue levantada la sesión.

DE HACIENDA

Pensión
A doña Joaquina Burell Criado, viuda de don Francisco Delgado, le ha sido concedida la pensión anual de 875 pesetas, que percibirá en Córdoba.

Pagos para mañana
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:
Don Angel Alejo 214.122'20 pesetas, y la Caja de Depósitos 1'00.

NOTICIAS MILITARES

Regreso
Ha regresado de Zaragoza y se ha incorporado a su destino el capitán del regimiento de Sagunto don Francisco Jaquetot.

Con permiso
Ha llegado de Granada en uso de permiso el primer teniente de Artillería don Miguel de Torres.

A su destino
Se ha incorporado al regimiento de Sagunto el primer teniente don Francisco León López.

Gala
Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la Reina doña Victoria, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

De Instrucción pública
Material diurno
Han reclamado el importe del material diurno correspondiente al primer trimestre del año actual los maestros doña Consolación Palomo y don Antonio Gil.

Títulos
Se han recibido los títulos de veterinario expedido a favor de don Antonio García y de abogado a nombre de don Cristóbal Montes.

EN EL PALACIO DE JUSTICIA

Vista de un incidente

Ayer, ante la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista de un incidente de apelación dimanante de causa seguida en el Juzgado de Lucena. La celebración de esta vista había despertado gran interés entre los funcionarios judiciales y los abogados, por intervenir en el pleito los ilustres abogados y políticos señores Bergamín y Alcalá Zamora. Con este motivo asistieron numerosos juristas, consultos y proceros y escogido público. El acto empezó poco después de las doce de la mañana y formaron el tribunal el presidente de la Audiencia don José Tello García y los magistrados don Luis María Rangifo y don José Villalba Martos. Representó al Ministerio público el teniente fiscal don Florentino González y García San Miguel; actuaron de letrados por ambas partes los señores Bergamín y Alcalá Zamora y representaron a la parte procesada y al querrelante los procuradores señores Cruz Córdoba y Austria Carrión, respectivamente. Abierta la sesión por el presidente, el secretario del Tribunal, que era el de la Audiencia señor Navarro Coca, dió cuenta de la proposición referente al incidente respectiva al artículo de previo pronunciamiento de declinatoria de jurisdicción hecha por la representación de la procesada doña Francisca Eugenia Fullerat y Fullerat en la causa que, en virtud de querrela, se le seguía por los delitos de falsedad, estafa y hurto, en el Juzgado de Lucena. Al darse vista al incidente las partes habían propuesto las siguientes conclusiones: la defensa de la procesada, en su escrito, proponía, como queda dicho, la declinatoria de jurisdicción; la parte querrelante sostenía que no había lugar a la declinatoria que se solicitaba y el Ministerio fiscal desestimaba la petición mostrándose conforme con la parte querrelante. Concedida la palabra al señor Bergamín, defensor de doña Francisca Eugenia Fullerat, después de dirigir frases de salutación al Tribunal, examinó detalladamente el proceso de su representada y la disposición testamentaria, causa del incidente que se ventilaba. Agregó que su proposición era justa y razonable, lamentándose de las deficiencias de que adolece la causa. Haciendo historia de ella, advirtió que se había dicho que su representada se había apoderado de inmuebles, semovientes, efectos y dinero que, según se aseguraba, había cuando murió el testador, bienes de que nadie conocía la cantidad y que dicha señora había sustraído del inventario del testador fallecido. Agregó que a su representada se la tachaba de haber simulado la existencia de una deuda que tenía con el testador, sin que existiese elemento probatorio, negando todo ello el señor Bergamín. Sostuvo en su informe oral y las declaró definitivas las conclusiones que tenía formuladas en el escrito en que propuso la excepción que se ventilaba y para robustecer su aserto citó una disposición del Tribunal Supremo, dictada en caso análogo y como consecuencia estimó que como el asunto que se litigaba era civil, debió seguirse por la vía civil. El señor Alcalá Zamora, defensor de la querrelante doña Antonia Cabezas Vázquez, comenzó su discurso diciendo que se declarase no haber lugar al incidente. Saludó a su compañero señor Bergamín con frases corteses y expresó los deseos que tenía de que llegase la hora del juicio oral para reparar perjuicios. En períodos brillantes hizo una descripción del pleito partiendo desde la muerte de don Pedro Cabezas, ocurrida en Rate, que era el testador antes aludido, y afirmó que para justificar un crédito a su favor doña Eugenia Fullerat alteró los libros de don Pedro y después se llevó de un molino perteneciente al señor Cabezas, a uno de su propiedad, cierta cantidad de aceite, haciendo el transporte en mulos. Dijo que al promoverse el pleito civil, recurrieron al procedimiento penal, siendo procesada la doña Eugenia y la Audiencia provincial sobreseyó la causa, teniendo que recurrir al Tribunal Supremo, donde dieron la razón a su defendida. Dicho alto Tribunal ordenó a la Audiencia que para subsanar el error abriese juicio oral, deduciendo que en el asunto se mezclaban la acción civil y la criminal, y afirmó que en el litigio de doña Eugenia no hay acción civil alguna. Examinando el asunto en Derecho sostuvo que se olvidaban los elementos ineludibles en que se construyen los procedimientos y agregó que se podía suscribir una competencia civil, militar, eclesiástica y administrativa, según el aspecto bajo que se viera el asunto. Después de leer varias resoluciones que han sentado jurisprudencia en el Tribunal Supremo y de citar varios casos aplicables al que se ventilaba, hizo notar que a su defendida asistía la razón y citó la resolución que a su favor dió el más alto Tribunal de la nación. Se extendió en consideraciones de carácter jurídico. Refiriéndose al señor Bergamín, dijo que es el maestro de letrados, el primer abogado de España y, dirigiéndose al Tribunal, solicitó que se rechazara por improcedente la declinatoria propuesta como artículo de previo pronunciamiento por la procesada, dando a la causa la procedente tramitación e imponiendo a aquella las costas. Por último, el Ministerio Fiscal, después de saludar a los letrados que le habían precedido en el uso de la palabra, dijo que ante Dios y ante los hombres había jurado cumplir su deber en justicia y que así creía hacerlo al afirmar que en

el asunto de que se trataba no había problema jurídico y, en su virtud, solicitó del Tribunal que resolviera que no había lugar a lo propuesto por la parte acusada, y se opuso a la declinatoria de jurisdicción.

Acto seguido, el presidente del Tribunal señor Tello pronunció el Visto del incidente, terminándose el acto.

Los señores Bergamín y Alcalá Zamora obtuvieron muchas felicitaciones.

Resultado

En la vista celebrada ayer ante la Sala segunda de esta Audiencia para fallar la causa seguida en el Juzgado de Baza contra José López Horcas, por el delito de homicidio, el Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado.

Juicio oral

Ante la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana, en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Bojalmonte contra Antonio Cortés Jiménez, por el delito de estafa.

La defensa del procesado está encomendada al señor Obregón.

Juicio por jurados

Mañana, ante la Sala segunda, se celebrará, con intervención del jurado, la causa seguida en el Juzgado de Aguilera contra José Garabó Espino, por el delito de robo.

Está encargado de la defensa del procesado el letrado señor Altamirano.

Licencia terminada

Se ha hecho cargo nuevamente del Juzgado de Montilla don Manuel Lasso de la Vega, una vez terminada la licencia que le fué concedida.

Sin oficina

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de la Reina doña Victoria, no se celebrarán juicios ni habrá oficina en esta Audiencia.

EL MUSEO DE BELLAS ARTES

Ayer, por la tarde, se reunió el Patronato del Museo provincial de Bellas Artes bajo la presidencia de don Luis Valenzuela Castillo.

Examinó detenidamente todas las importantes reformas efectuadas, en el patio y en los salones, por un director don Enrique Romero de Torres, al efectuarse la separación de dicho Museo y el Arqueológico, quedando altamente complacido de las notables mejoras estudiadas, por las que concedió un expresivo voto de gracias al señor Romero.

Dióse cuenta de las nuevas y valiosas adquisiciones de obras de arte hechas por el expresado Director del Museo, así como de los donativos de don Eustasio Terroba y don Salvador Muñoz Pérez, consistente el del primero en dos magníficos jarrones antiguos y el del segundo en una reproducción, en yeso, de la Paeta del Panto.

Se acordó solicitar de la Diputación provincial que amplíe el local del Museo, para poder instalar varias obras que no están debidamente colocadas por falta de espacio.

Tomó posesión del cargo de vocal del Patronato el Conde de Casa Chaves, nombrado para ocupar la vacante originada por la muerte de don Nicolás Albornoz.

Y, por último, se resolvieron varios asuntos de trámite.

DE LA PROVINCIA

Lesiones

El vecino de Hinojosa del Duque Bautista Morano Fernández sufre lesiones producidas por una caballería.

Robo y detención

A los vecinos del Viso Juan López González y Juan Linares Caballero les han hurtado de sus domicilios respectivos varias gallinas.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos Toribio Fernández Gómez y su hijo José Fernández López.

Robo de dinero

Al vecino de Espiel Antonio Amor le han robado nueve mil pesetas del cortijo de la Nava, que lleva en arrendamiento, ignorándose quiénes sean los autores del hecho.

Por insultos

Ha sido denunciado ante el Juzgado correspondiente el vecino de Balmes José Camacho, por haber insultado a un agente de la autoridad.

Yegua hurtada

Al vecino de Fernán Núñez Antonio Sánchez Pérez le han hurtado una yegua de su propiedad, la que se hallaba en las inmediaciones de aquel pueblo.

Un hurto

El vecino de Paente Genil Manuel Almada Amo ha sido detenido como autor de un hurto de quince pesetas a José Vázquez Martín, de aquella vecindad.

Las caballerías

Al vecino de la Carlota Rafael Pérez Trifuel le han hurtado una burra de su propiedad.

Del cortijo Nuevo, del término de Almodóvar del Río, han hurtado dos caballerías pertenecientes a Antonio García Pedraza, de aquella vecindad.

Del sexto departamento de la Carlota han hurtado una burra perteneciente a Carmen Aguayo Pernis, vecina de aquel lugar.

A Manuel Cuesta Pintor, de igual vecindad, le han hurtado una burra, ignorándose quién sea el autor del hecho.

Por falsedad

El Juzgado de Instrucción de Posadas instruye sumario contra Isidro Revuelto Riva, vecino de aquella localidad, por falsificación de documentos electorales.

Incendio

En la dehesa de la Jara, del término de Pozoblanco, se han quemado quince mil hectáreas de encinas.

Ignórase cómo se originara el siniestro. **Rescate**

En la finca llamada de Olivares, del término de Espejo, han sido rescatados quince cerdos hurtados hace algunos días del cortijo de la Torreilla.

DE SOCIEDAD

Ayer, por la tarde, en el tren correo de Madrid, marchó a Espelín el diputado a Cortes por la Carolina don Niceto Alcalá Zamora, siendo despedido por numerosos amigos particulares y políticos.

En el tren expreso regresó anoche a la Corte el exministro don Francisco Bergamín, siendo despedido en los andenes por la plana mayor del partido conservador, que momentos antes le ofreció una comida fatima en el Hotel Suizo.

Ha permanecido algunas horas en Córdoba, de paso para Sevilla, el infante don Antonio de Orleans.

Ha marchado a Madrid el diputado a Cortes don Andrés Peralvo Cañuelo.

Las señoritas de Courtoy Carbonell han regresado de Sevilla, donde han permanecido una temporada.

En la iglesia parroquial del Sagrario ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por la señora doña Luisa Barbujo, digna esposa del procurador don Luis Usano de Tena.

El Sacramento le fué administrado por el canónigo don Enrique Medina de la Bermeja, que impuso a la neófito el nombre de Beatriz, y actuaron de padrinos sus tíos doña Laureana Rey, viuda de Rivera y el comandante de Infantería don Diego García Santos.

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por doña Pilar Gil Ruiz, esposa de don Santiago Laguna Mizano, celoso ingeniero de la Sociedad Minera de Peñarroya.

Fuó administrado el Santo Sacramento por el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Fidel Bermejo, imponiéndose al neófito los nombres de Antonio y Claudio.

Fueron padrinos el ingeniero don Eugenio E. Leguana y su distinguida esposa doña Benilde Moyano Pineda.

Después de la ceremonia, los invitados pasaron a casa de los señores de Leguana, donde fueron obsequiados con la amabilidad que les distingue y el elemento joven se entregó a las delicias del baile.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto acontecimiento.



El general Aznar, nuevo capitán general de Madrid.

De Guadalcazar

Ha dejado de existir en esta, a la avanzada edad de ochenta y siete años, víctima de corta y cruel enfermedad, confortado con los auxilios espirituales de nuestra Santa Religión, el señor don Juan Serrano López.

Gozaba el finado de la general estimación entre sus convecinos, debido a su buen carácter y a las muchas buenas obras practicadas, motivos por los cuales su muerte ha sido verdaderamente sentida.

En la tarde de ayer se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma en esta iglesia parroquial, asistiendo numeroso duelo. En la presidencia de este figuraban sus sobrinos don Antonio Serrano Reyes, don José Otero Ruiz, don Cristóbal Serrano García y don Manuel Serrano Reyes, el alcalde de este Ayuntamiento don José López Masquedas, don Manuel Rovira Otero, don Luis Martín y Muñoz, secretario del Ayuntamiento, y don Carlos de Toro Soulié, maestro nacional.

Terminada la ceremonia religiosa, dirigióse la fúnebre comitiva a la casa mortuoria, recogiendo el cadáver que, en lujoso atúd, fué transportado al cementerio, donde recibió cristiana sepultura.

Enviamos nuestro sentido pésame a su señor hijo don Fernando, juez municipal y demás distinguida familia del finado.

El Corresponsal.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y pura mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendidos en la Administración de este periódico.

DEL GOBIERNO CIVIL

Informe
El ingeniero jefe de la División hidráulica ha participado que la petición hecha por don José Galán para derivar aguas del río Genil no afecta al plan de pantanos y canales de expresada División.

Licencias
El Gobernador civil concedió ayer licencia para cazar a los vecinos de Córdoba don Manuel Gómez Montes y don Salvador Mandiata Ponce; al de Espiel don José Pineda Sánchez; al de Villanueva del Rey don Hilario López Arillo; al de Fuente Obejuna don Andrés Méndez Martínez; a los de Pozoblanco don Francisco Dueñas García, don Daniel García López, don Ubaldo García López, don Juan Tirado Redondo, don Manuel López Fabio y don Camilo Barona Martirano; a los de Castro del Río don José Rodríguez Albail y don Manuel Román Hidalgo; al de Cabra don Manuel Molina Alcalá; al de Montilla don Antonio Ordóñez D az; al de Nueva Carteya don Manuel Luque Cantero, y al de Lucena don Manuel Hidalgo García.

De Montalbán de Córdoba

Dos nuevas maestras
La divina Providencia, que de poco tiempo a esta parte viene favoreciendo los intereses locales del pueblo de Montalbán, ha querido enaltecer los relativos a su cultura, nombrando para desempeñar el cargo de maestras nacionales de esta localidad, a las muy cultas y simpáticas señoritas hermanas Rico y Cano (doña Iba y doña Luz), hijas de nuestro muy querido amigo don Sabino Rico, tan conocido como apreciado por todo el pueblo de Córdoba.

Pocas maestras habrá en España que puedan presentar como testimonio de su cultura general, artística y profesional los títulos que poseen las hermanas Rico Cano, los cuales yo gustoso haría públicos a los lectores del DIARIO, si no fuera por dañar la excesiva modestia que personifica a mis compañeras en el harto difícil y no menos honroso cargo de cultivar la inteligencia y modelar el corazón de la niñez.

Bástanos decir que Montalbán entero debe estar en completa enhorabuena porque maestras como las presentes no todos los días salen de las Escuelas Normales: ellas, aún poseyendo, como poseen, sobrado patrimonio para vivir con desahogo sin el auxilio pecuniario que les puede ofrecer el ejercicio de su profesión, se imponen el honroso sacrificio de servir por el solo empeño de ser con ellas útiles a la humanidad en que viven, y a í que en ninguna otra profesión que no fuese la de maestra hubieran encontrado campo tan amplio y fecundo para construir el hermoso edificio de sus sanos ideales.

Nuestra bienvenida a las nuevas maestras, nuestra felicitación al pueblo de Montalbán en general y nuestra cordial enhorabuena a todas las niñas que asisten a las escuelas, por haberles deparado el destino la suerte de ser instruidas y educadas por dos maestras que, por sus prendas personales y méritos profesionales, honran y enaltecen la carrera del Magisterio.

D. B. P.
Añoche falleció en esta capital don Francisco Sánchez Lubián, perteneciente al gremio de orificios y plateros.
Los funerales en sufragio por su alma se celebrarán hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro.
Enviamos el pésame a la apreciable familia doliente.

El Monte de Piedad
El lunes, día 29 de Octubre, se efectuó en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucesión segunda durante el mes de Diciembre último y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.
Las alhajas pueden ser vistas en la Contaduría, donde se facilitará una lista impresa de ellas.
El acto empezará a las diez de la mañana.

MODAS
Madame Antognini estará en Córdoba, en el Hotel Suizo, los días 23, 24 y 25 de Octubre, donde se dará exposición de modelos.

Personal
Don Rafael García Muñoz ha sido nombrado agente auxiliar ejecutivo de los Pósitos de Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, Villanueva del Duque, Dos Torres, Añora y Torrecampo.

Gremio de Peluqueros Barberos
Los maestros peluqueros barberos de Córdoba, accediendo a una petición de los oficiales, han suscrito un documento fijando un nuevo horario para el cierre de sus establecimientos, que empezará a regir el 1.º de Noviembre próximo y se publica hoy para general conocimiento.
Dicho horario es el siguiente: lunes, martes, jueves y viernes, a las ocho de la noche; miércoles, a las nueve de la idem; sábados, a las diez de la idem; domingos y días festivos a las tres de la tarde.

La Junta Directiva espera que el público acuda con simpatía a la reforma, que tiende a disminuir en una hora la larga jornada de trabajo.

ALTAS NOVEDADES
Se han recibido grandes surtidos en pieles y pluma, confeccionados y para su confección.
•EL SIGLO.—ANTONIO ZAPRA.

Merece imitarse
Un rasgo que verdaderamente enaltece a la Compañía Singer es la determinación que acaba de tomar, en vista del constante encarecimiento de la vida, de conceder un buen aumento en el haber de la mayoría de sus numerosos empleados, especialmente de aquellos que más de cerca sufren las consecuencias de las anómalas circunstancias que atravesamos.

Avisos útiles
Oura el estómago el Elixir Sáz de Carlos —Rafael Ruiz Molina.— Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Rafael, arcángel, Custodio de Córdoba.—Mañana.—San Gabino y compañeros mártires, Santos Crispín y Crispiniano, mártires, y San Frutos, obispo, patrón de Segovia.

Jubilco circular.—Hoy en la iglesia de San Rafael, costado por la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Antonio Alarcón López, por sus difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Sol, en la Catedral.—Mañana a nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia.

En San Pedro de Alcántara.—Hoy séptimo día de la solemne novena que las religiosas terciarias franciscanas le dedican al glorioso San Pedro de Alcántara en su iglesia de dicho nombre. Dará principio a las seis de la tarde con exposición de S. D. M., se rezará la estación al Santísimo, se leerá la cantata, lectura de la novena, coplas al Santo, motete al Santísimo, concluyendo con la reserva.

Los cultos de la tarde los costea hoy doña Ángela Alvear, por su esposo don Rafael López y demás difuntos.

En la ermita de la Alegría.—Hoy, a las seis de la tarde, quinto día de la solemne novena que consagran sus devotos a la Virgen Santísima de la Alegría, que se venera en su santuario, calle Menéndez Pelayo (ant. S. Alegría). El sermón está a cargo del Lic. D. Paulino Seco de Herrera.

En San Rafael.—Hoy 24 comenzará la solemne novena que la Ilustre Hermandad del Inolvido Custodio al Arcángel San Rafael dedica en su iglesia del Juramento, dando principio a las seis de la tarde, oficiando una lucida capilla de música y estando encargado de los sermones de la novena el Dr. D. Mariano Ruiz-Cabrera.

A las diez de la mañana habrá solemne función religiosa, con orquesta y sermón, el cual estará a cargo de don Antonio Rodríguez Pina, Rector de la parroquia de San Lorenzo. Estos cultos los costea la Ilustre Hermandad del Santo Arcángel.

En virtud de una promesa, cantará un motete a San Rafael, en dicha fiesta, el joven don Rafael López Calderón.

Mañana, a las diez, habrá fiesta en acción de gracias, costada por doña Rafaela Suárez, viuda de Barbudo, en la que predicará don Carlos Romero Berral, Coadjutor de San Pedro.

En el Salvador.—Mañana, a las diez, habrá una fiesta en el altar del Niño Jesús de Praga, costada con el dinero que se recauda en el sepo, en acción de gracias por los favores que le concede a sus devotos.

Los funerales en sufragio por el alma de don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.) serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Si desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, el día 24, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Rafael Condé Salazar (q. e. p. d.).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ACADEMIA DE SAN FRANCISCO
Clases nocturnas de preparación para el ingreso en la Escuela de Peritos agrícolas. * Sobresalientes. * Telégrafos. * Aduanas.
Clases especiales de matemáticas, dibujo y francés. — Repaso de 2.ª enseñanza.
José Rey, núm. 25. — CORDOBA

AGENCIA COMERCIAL
Oficinas: CALLE AMBROSIO DE MORALES, núm. 1.—Teléfono 313
Reconocida como de gran utilidad por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, en sesión de 25 de Junio de 1917.—Centro general de reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles.—Tasación de talones.—Dejes de cuenta.—Actas de reconocimiento por faltas o averías.—Oficiales.—SECCION JURIDICA.—Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 8.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Morillon) 4. Teléfono número 140.
Plato del día: Albóndigas de cerdo.

Restaurant del Tourista Bar
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)—Teléfono 260
Bajo la dirección del notable cocinero Don Pablo Bruzo Fuentes
Servicio empuerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Huevos a la flamenca.

Antiguo Restaurant de Carrillo
HOY DE RICARDO BARBUO GUIRAU
Plaza de Cánovas (Tendillas)—Teléfono núm. 111
Plato del día: Solomillo a la jardinera.
Se sirven comidas desde 2 pesetas en adelante.

EL PASAJE
Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA
Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 13
Plato del día: Pavipollo en pepitoria.

RESTAURANT "LA GLORIA"
de Rafael Benítez.—Morería, 14
Plato del día: Solomillo a la Chariot.
Se sirven comidas desde 2 pesetas en adelante.

CONVALECENCIAS
ANEMIA DEBILIDAD CLOROSIS
ABATIMIENTO DE LAS FUERZAS.
SOLORES PALIDOS.
curadas radicalmente por el
HIERRO BRAVAIS
Todas Farmacias y Droguerías.
Neurastenia

ANÍS "BOMBITA"
Tocino añejo superior de los Estados Unidos
Carbonell y Compañía
Tocino superior, a 104 reales arroba sobre wagon Aguilera de la Frontera, por pedidos de 25 kilos en adelante. Y por cajas completas de unas 20 arrobas, a 102 reales, también sobre wagon Aguilera.—En Córdoba en los almacenes de San Antonio (Torre de la Malmuerta), y por pedidos desde 25 kilos en adelante, a 110 reales arroba, para fuera.

¡Olivicultores!
Si plantais y transformais vuestros olivares de la clase Changiot Real, haréis Patria, pues la riqueza en España aumentará en más de 500 millones de pesetas.
Para detalles dirigirse a los Sres. Bautista Aparici y Compañía, de Ayelo Malicid, provincia de Valencia, o visitadlos en dicha población, pues con ello tendrán especial gusto, y les convencerán de la verdad de dicha afirmación.

HIJAS DE FRANCISCO MIRALLES
Ambrosio de Morales, 2.—Córdoba.
Camisetas.—Corsets.—Ropa blanca de señora y niño.—Pielés.—Corbatas.—Perfumerías.—Gruñetas.

Clinica de las enfermedades de los ojos
POR EL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
— Médico oculista por oposición de la —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

Anís "La flor de Ruta"

BL SEÑOR
DON ANTONIO GUERRA BEJARANO
Ha fallecido en Madrid el día 22 de Octubre de 1917
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Enriqueta Rodríguez Cabrera; hijos don Antonio, don José, don Rafael, doña Enriqueta y doña Dolores; madre doña Juana Bejarano Martínez; madre política doña Elena Cabrera; hermanos don José, don Rafael y doña Tránsito; hermanos políticos encomendados a Dios nuestro Señor, teniendo presente en sus oraciones, y asistiendo a la consagración del cadáver desde la Estación Central de los ferrocarriles al cementerio de Nuestra Señora de la Salud hoy miércoles 24, a las diez y media de la mañana, y al funeral que por el día de San Miguel, por cuyos favores les quedarán reconocidos.
El duelo se recibe por la mañana en la ciudad Estación y se despierta en el cementerio. No se reparten esquelas.

Gran Funeraria Católica.—Pompeyo, 7.

LA SEÑORITA
María del Carmen González Muñoz
Ha fallecido a los 15 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don José María González Delgado y doña María Muñoz Valle; abuela doña Ignacia Valle; hermanos Concepción y Elisa; tíos, primos y demás parientes de la finada (q. e. p. d.) ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despierta en el cementerio. No se reparten esquelas.

Gran Funeraria Católica.—Pompeyo, 7.

Gacetas

Teatro Circo
Con buen éxito estrenó anoche la compañía del señor Comar la obra policíaca titulada «Fantomas», en la que se representan las hazañas del célebre aventurero a quien persigue el detective Nick Carter, que por fin logra matarlo.
La interpretación fué buena.

La graciosa artista Blanquita Suárez cantó anoche varios números nuevos de su escogido repertorio y a petición del público los titulados «Copito de nieve» y «Fado Blanquita», obteniendo grandes ovaciones.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:
Rafael Lozano, de una herida contusa en la mano derecha.
Y Rafael González Ortiz, de una herida en la región occipital.

Defunción
Ha fallecido en Madrid, donde fué para sufrir una delicada operación quirúrgica, el conocido ganadero cordobés don Antonio Guerra Bejarano.
El finado, por su laboriosidad y excelentes dotes, gozó de la estimación de cuantas personas le trataron.
Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos, hermanos y demás familia y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar el rudo golpe que han sufrido.

Que pague
Ayer por la tarde estaba jugando a la pelota la niña Josefa Gómez en la vía pública y pasó un perro, propiedad de Francisco Gómez, que rompió la expresada pelota, negándose Gómez a pagar el daño causado por el can.
En su virtud fué denunciado.

CASA DE MODAS MARCARITA FERNANDEZ Gondomar 3. Córdoba.
Se están recibiendo sombreros modelos elegantísimos para la presente temporada.

Traslado
Ha recibido orden de marchar a Canarias nuestro querido amigo y colaborador el culto arquitecto don Francisco Azorín, que presta sus servicios en el Registro fiscal de Córdoba, habiéndose captado en esta ciudad muchas simpatías y afectos.
Teniendo en cuenta que ha recibido el orden del periodo electoral, el señor Azorín entenderá la acción necesaria para esclarecer este extremo.

Efectos del vino
Añoche fué detenido Miguel Sánchez Prieto, que se hallaba embriagado en la vía pública, siendo conducido al Arresto municipal.

Pérdida sensible
Víctima de breve enfermedad, ayer dejó de existir en esta capital, a la temprana edad de quince años, la bella señorita María del Carmen González Muñoz, hija de nuestro estimado amigo don José María González Delgado.
Acompañamos a los desconsolados padres y demás familia de la finada en el profundo dolor que esta irreparable pérdida les ocasiona y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria en el duro trance que sufren.

Poco de infección
Los vecinos de la casa número 47 de la calle del Caño se quejan de los malos olores que salen de la habitación de su convecino Manuel Garrido, siendo esta la segunda denuncia formulada por la Guardia municipal.

Los aceites finos de las ACLARADORAS Grifo, son los más RICOS de paladar; se venden solamente Cister 4.ª

Opositor
Procedente de Sevilla ha regresado a esta capital nuestro querido amigo el joven profesor de primera enseñanza y culto periodista don Antonio Moya Escrivano, quien en brillantes ejercicios ha obtenido una de las primeras plazas en las oposiciones a escuelas nacionales vacantes en el Rectorado de Sevilla.
Felicitamos al señor Moya Escrivano por tan merecido triunfo.

Puntas
Por hallarse embriagado y blasfemar en la vía pública ha sido detenido Manuel Puntas, pasando al Arresto municipal.

Fallecimiento
Ayer dejó de existir en esta capital don Manuel Luque, antiguo industrial muy estimado por las buenas dotes que le adornaban.
Reciba un apreciable familia la expresión sincera de nuestro sentimiento.

Desagradable espectáculo
La Guardia municipal ha dado cuenta del desagradable espectáculo que los sepultureros del cementerio de Nuestra Señora de la Salud ofrecen pasando con los cadáveres por el paseo de la Victoria, de lo cual se queja el público.

La Caja de Ahorros
El día 13 ingresaron en la Caja de Ahorros 26 895 pesetas por 248 imposiciones, de las cuales eran nuevas 7 y se pagaron 21 270 63 pesetas, a solicitud de 86 imponentes, 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 22 de Octubre:
Gobierno civil.—Circular ordenando a los alcaldes que en el término de tres días envíen relaciones juradas de las cantinas que haya en sus localidades respectivas de artículos de consumo.—Relación de concesiones de registros mineros.
Ministerio de la Gobernación.—Reales órdenes dictando disposiciones relativas a las sesiones de las juntas provinciales de subsistencias y anunciando la provisión de cien plazas de aspirantes del cuerpo de Seguridad.
Juntas municipales del Censo electoral.—Actas de constitución de las de Alcaracejos y Santaelia.
Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestas al público el de Espejo el expediente para la subasta del arbitrio de pesas y medidas, los de Lucena y Espel el proyecto de presupuesto ordinario, los de Fuente Obejuna y Villaharta el padrón industrial y el de Cabra el padrón de cédulas personales.—Cuenta del de Lucena correspondiente al tercer trimestre del año actual.
Agencia ejecutiva de Contribuciones de Montemayor.—Anuncio de subasta para la venta de bienes.
Jugados.—Edictos del del Baena encargando la busca de dos mulas robadas el 6 del actual del cortijo del Guisapo, del término de Luque; del de Cabra la de un arado sustraído el 9 del corriente de la finca llamada Armenta, de aquel término; del de Fuente Obejuna la de una yegua que desapareció el 13 del actual de una casa de la aldea de Piconillo; del de Córdoba notificando una sentencia a José Expósito Ariza y Antonio María Expósito y del de Peñarroya llamando a Ignacio García García (a) Margallo y Manuel Santos López para que comparezcan en la Audiencia de Sevilla.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia contratar en subasta pública el suministro de alimentos a los presos pobres de la cárcel de esta ciudad durante el tiempo de dos años y prorrogable por otros dos que empezarán a contarse desde primero de Enero próximo, convocándose por término de treinta días el remate de dicho servicio, que tendrá efecto ante mi autoridad en estas Casas Consistoriales, a las once horas del día siguiente al en que se ire el mencionado plazo, bajo el tipo de 0 85 céntimos de peseta por cada estancia; de presos sanos, 1 35 pesetas por la ración entera; de presos enfermos, 0 75 céntimos por la media ración y 1 25 por los que en la enfermería estén a dieta y con sujeción al pliego de condiciones que desde hoy queda de manifiesto en las oficinas municipales.
Para tomar parte en la subasta deberá constituir previamente los licitadores, en concepto de depósito provisional, la suma de 2.500 pesetas, quedando obligado el rematante a convertir dicha cantidad en fianza definitiva, elevándola al doble dentro de los diez días posteriores al en que se le comunique la adjudicación del contrato.
Las proposiciones se presentarán en papel de la clase undécima (una peseta) y su entrega se verificará en el negociado respectivo de la Secretaría municipal, desde las nueve a las trece horas de los trece a los diecisiete días laborables que comprende la convocatoria a contar desde el siguiente al en que aparezca inserto en el Boletín Oficial de la provincia hasta el en que expire ese término, o sea el anterior a la fecha en que se verifique la licitación y en el que dejarán de admitirse proposiciones, formándose aquellas con arreglo al siguiente modelo:

Don F. de T., vecino de..., con cédula personal número..., clase..., que acompaño, enterado del pliego de condiciones a que he de subordi-

POR TELEGRÁFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda. Pasieron a la firma del Monarca varios decretos.

Mañana, apesar de ser el cumpleaños de la Reina, también despacharán con Su Majestad el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina.

Firma de Hacienda

He aquí los decretos de Hacienda firmados por el Rey:

Concediendo un crédito de trescientas mil pesetas al capítulo adicional de gastos y plusas para premiar los servicios extraordinarios prestados por el cuerpo de Seguridad en toda España con motivo de los sucesos de la última huelga.

Idem otro de cien mil pesetas al capítulo adicional de Instrucción pública para los gastos que originen al Instituto Geográfico y Estadístico los trabajos de renovación del Censo.

Y determinando los capitales con arreglo a los cuales han de contribuir varias sociedades extranjeras y españolas por el concepto de utilidades.

Audencias regias

Hoy han cumplimentado al Rey don Antonio Maura, el Obispo de Sión, el Director general de Seguridad y varios aristócratas.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas, en la Presidencia, y les dijo que, después de despachar con el Rey, fué a visitar al Ministro de Estado.

Interrogado respecto a si había leído las declaraciones de Cambó contestó afirmativamente y añadió que nada había de objetar a lo que se refiere a la política económica actual y a la que deberá observarse cuando termine la guerra.

En cuanto a la cuestión militar si tenía que manifestar que era completamente inexacta la afirmación de Cambó de que el Gobierno hubiese procurado sembrar la discordia entre las juntas de defensa del ejército.

Asimismo aseguró que también era inexacto que el Gobierno tropezara con dificultades que podían producir una catástrofe nacional.

Añadió que aquel procedía con toda lealtad y se hallaba en excelentes relaciones con los países beligerantes.

Hizo constar que nunca dejó en el olvido a Cataluña, como lo demuestran las concesiones que se le han hecho, y se lamentó de que, a cambio de atender los deseos y aspiraciones del adversario, este le tratara con notoria injusticia.

Finalmente dijo que le había visitado el general Aznar, para darle las gracias por su nombramiento de Capitán general de Madrid, cargo del que tomaría posesión esta tarde.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que, al despachar con el Rey, no le había puesto a la firma decreto alguno.

Manifestó que reinaba tranquilidad completa en toda España y que carecía en absoluto de noticias de interés.

En Fomento

El Ministro de Fomento habló con los periodistas y les dijo que estaban muy adelantados los trabajos de organización de la Caja central del Crédito agrícola.

Refiriéndose a las denuncias formuladas por la prensa respecto a la emigración de obreros a Francia, declaró que estaba estudiando el asunto y cuando tuviera los antecedentes necesarios los sometería al Instituto de Reformas Sociales para ver el modo de evitar la emigración clandestina y procurar el intercambio de obreros entre las dos naciones.

Manifestó que no era cierto que se le hubieran entregado las conclusiones aprobadas en una asamblea de transportes celebrada en Zaragoza, como ha dicho un periódico, pues ni siquiera tenía noticia de tal asamblea.

Unicamente el Marqués de Arlesuz le dió una nota con unas peticiones, sin hacer constar que fueran conclusiones de una asamblea, parte de las cuales están atendidas en el decreto referente a los transportes marítimos y las restantes las tiene en estudio.

Honras fúnebres

En la iglesia del Buen Suceso se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma del intendente de Palacio Marqués de Borja.

Asistieron el personal palatino y numerosos aristócratas.

Lo que dice Villanueva

El Congreso estuvo esta tarde animadísimo. Villanueva, hablando con los periodistas, dijo que el Gobierno actual estaba ya caído como ningún otro lo estuvo.

Hoy—añadió—gravitan sobre Dato problemas que no creo que pueda solucionar.

No se necesita esperar el resultado de las elecciones para saber si la opinión está con el Gobierno, pues todos los políticos antiguos se han quejado de que jamás hubo en España cuerpo electoral.

La situación política

Esta tarde, durante la celebración del consejo de ministros, la expectación en los círculos políticos era extraordinaria.

En el salón de conferencias del Congreso y en las oficinas de telégrafos y teléfonos numerosas personas aguardaban con gran interés el resultado de la reunión.

Los periodistas esperaban con ansiedad la salida de los ministros.

Todos consideraban un hecho el planteamiento de la cuestión de confianza.

La entrega de un mensaje

Esta tarde circuló el rumor, y a él se atribuyó la buena impresión que se adivinaba en los semblantes de los ministros cuando salieron del con-

sejo, de que en el Círculo Militar se había verificado la votación para decidir si debía entregarse o no al Rey el mensaje de las juntas de defensa, optando la mayoría de los votantes porque no fuera entregado.

Sabemos que no ha habido tal reunión ni el mensaje aludido se halla todavía en Madrid.

El asunto de Domingo

Esta tarde se reunió el Tribunal Supremo para examinar el asunto del proceso de don Marcelino Domingo.

Parece que el criterio imperante fué el de reclamar el auto al Consejo Supremo de Guerra y Marina, a fin de someterlo a la jurisdicción civil.

Lamentaciones de los ministeriales
Esta tarde significados ministeriales se lamentaban de que en estos momentos críticos hombres públicos amantes del orden no se colocaran al lado del Gobierno, como ha ocurrido muchas veces, optando por desempeñar el papel de activadores de la hoguera.

Rennion aplazada
El Conde de Romanones ha aplazado la reunión que se proponía celebrar en el Círculo liberal para pronunciar un discurso acerca de las cuestiones de actualidad hasta conocer la resolución de los asuntos planteados y en virtud de los insistentes rumores de crisis.

Esperando a Dato
Esta noche acudieron numerosos periodistas a Palacio creyendo que iría Dato a conferenciar con el Rey, pero no fué así.

El cadáver de don Antonio Guerra
Ha sido embalsamado el cadáver de don Antonio Guerra Bejarano, para trasladarlo a Córdoba.

Llegará en el tren correo del miércoles, acompañado de varios individuos de su familia y algunos amigos.

Numerosas personalidades de Madrid telegráficamente al exmatador de toros Guerrita enviándole el pésame por la muerte de su hermano.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada
A las 5:30 de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar consejo.

Antes Dato recibió las visitas del Embajador de Alemania y del exministro Gasset.

Sánchez Guerra dijo al entrar: por no traer no traigo en cartera.

Los periodistas preguntaron a Flores si tenía algo que rectificar y el ministro contestó: no me queda ya ni siquiera voz para hacer rectificaciones.

Burgos manifestó que llevaba varias expedientes.

El Vizconde de Eza anunció que trataría del problema del carbón y de los ferrocarriles secundarios.

Los demás ministros aseguraron que no llevaban asunto alguno, lo cual no debía producir extrañeza, teniendo en cuenta que nos hallamos en período electoral.

Ala terminación
El consejo terminó a las 8 de la noche.

Dato al salir y ver los numerosísimos periodistas que la aguardaban dijo: señores, hay mucha gente para tan pocas noticias.

Hemos examinado todos los problemas de actualidad respecto a política exterior e interior.

Marina nos informó de todos los asuntos de Guerra planteados, para los cuales traerá soluciones en los próximos consejos, así como de la ejecución de los acuerdos adoptados por el anterior ministro.

Buena parte del consejo iné invertida por el Marqués de León en exponer detalladamente todas las cuestiones del exterior.

El Vizconde de Eza habló del problema de los carbones.

Se aprobaron varios expedientes de escaso interés, entre ellos uno para el suministro de víveres al penal del Puerto de Santa María.

Dato terminó anunciando que el jueves se celebrará consejo de ministros en Palacio, presidido por el Rey.

Provincias

NOTICIAS DE BARCELONA

El mensaje al Rey
Telegrafían de Barcelona que, según se asegura en aquella capital, el mensaje que las juntas de defensa del ejército se proponen entregar al Rey está sometido a una ponencia formada por elementos de las diversas armas, la cual no ha resuelto aún si lo elevará o no a Su Majestad.

Noticia inexacta
Es inexacta la noticia, publicada por la prensa, de que haya marchado a Madrid el presidente de la Junta superior de defensa del arma de Infantería coronel Márquez.

Este continúa en Barcelona.

A Madrid
Esta noche han marchado a Madrid el general Fernández Silvestre y el Director general de Penales Seguir.

Toma de posesión
El jueves próximo tomará posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia de Barcelona don Fernando Prat.

Prelado
Ha marchado a París el Arzobispo de Tarragona.

Después irá a Roma.

Una reunión
El Casino liberal romanista ha convocado a una reunión a las personalidades liberales para reorganizar el partido.

La falta de transportes
Una comisión de vendedores de carbón vegetal ha visitado al Gobernador civil para exponerle los perjuicios que los ocasiona el retraso en recibir las partidas de dicho combustible que han adquirido en la frontera portuguesa, por falta de vagones en la línea de Salamanca a Cáceres.

Suspensión del trabajo
La refinería de San Luis ha tenido que suspender el trabajo por falta de primera materia. En su consecuencia han quedado sin ocupación ciento cincuenta obreros.

Otras noticias

Machado

Comunican de San Sebastián que mañana, a las una de la tarde, pasará por aquella capital, en un tren especial, el Presidente de la República portugués, quien, sin detenerse, continuará el viaje a Lisboa para asistir a un consejo de ministros de gran importancia.

En San Sebastián le esperará el Embajador de Portugal en España y el Subsecretario de Hacienda de su nación, este para informarle durante el viaje de los asuntos de que se tratará en el consejo.

Novillos en Huescar Olivera

Esta tarde se celebró en Huescar Olivera la segunda corrida de feris, en la que hubo una buena entrada.

Lidíáronse novillos de la ganadería de Arranz, los cuales cumplieron.

Alvarito de Córdoba estuvo superior y Guardó bien.

Conflicto solucionado

Participan de Salamanca que se ha ordenado la reposición en sus destinos de tres obreros de la línea férrea de la frontera de Portugal.

En su virtud los compañeros de aquellos han desistido de la huelga de los brazos caídos; pero al acudir esta mañana a trabajar encontraron los talleres cerrados por orden del director.

Los citados obreros pasean por las calles en actitud pacífica.

Otra huelga

La huelga de los cortidores de Salamanca sigue en el mismo estado que ayer.

Extranjero

Parte francés

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En la granja de Malancourt rechazamos un ataque del enemigo.

En Lunville, Grandcourt y Reims también fracasaron varios golpes de mano del adversario, el que sufrió muchas bajas.

En diversos puntos del frente se registran violentos duelos entre la artillería.

Comunicado alemán

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro occidental de la guerra se libró un violento combate en Pöcapelle y el enemigo consiguió penetrar en algunas de nuestras posiciones, pero lo obligamos a evacuarlas por medio de energías contraataques.

En Scisson causamos grandes bajas al enemigo.

En el teatro oriental continuamos el avance en las inmediaciones de Riga.

En las islas de que nos apoderamos recientemente hemos hecho dos mil ciento treinta prisioneros y cogimos cien cañones, ciento veinte ametralladoras y treinta automóviles blindados.

Parte inglés

Una comunicación oficial facilitada en Londres dice lo siguiente:

Los alemanes nos atacaron en la selva de Houlou, obligándonos a replegarnos.

Parte ruso

El último parte oficial comunicado en San Petersburgo dice lo siguiente:

En la región de Skout ocupamos una línea de las vanguardias del enemigo, que fué abandonada por este.

En el mar Báltico dos acorazados, dos cruceros y cinco torpederos enemigos bombardearon la región de Tecko.

De la Cámara rusa

Participan de San Petersburgo que en la Cámara de los Diputados habló el ministro de Negocios extranjeros declarando que Rusia no abandonará su anhelo de defender al país.

Envío un saludo a las potencias aliadas y sostuvo que Rusia se halla estrechamente unida con ellas.

El Presidente del Soviet atacó con violencia al Gobierno, acusándolo de irresponsable.

También censuró a los burgueses que han dado lugar al levantamiento de los campesinos, inspirado en el propósito de abordecir la Asamblea constituyente.

Y declaró que los maximistas no pueden colaborar con el Gobierno ni con el Parlamento actuales.

Inmediatamente, en unión de sus compañeros, abandonó el local, vitoreando a la paz democrática.

Los asambleístas les despidieron con grandes protestas.

La crisis francesa

Telegrafían de París que se ha resuelto la crisis ministerial francesa.

Todos los ministros continúan en sus puestos excepto Ribot, que ha dimitido, siendo pombreado para sustituirle en el Ministerio de Negocios Extranjeros Berthou.

Las operaciones de los aliados
La comunicación oficial facilitada en París a las once de la noche dice así:

El ataque de nuestras tropas al Norte del molino de Luffasco nos ha permitido avanzar cerca de tres kilómetros de profundidad en un frente de diez kilómetros.

Hasta ahora hemos hecho cinco mil prisioneros y nos hemos apoderado de diecinueve cañones.

La operación continúa.

Crisis en Italia
Telegrafían de Roma que se considera inminente la crisis ministerial.

Se cree probable la constitución de un gabinete de coalición, del que formarán parte Orlando, Sonnino y Nitti.

En este Gobierno entrarán varios de los actuales ministros, entre ellos Diazolaxiet y Mada, en representación de las extremas derecha e izquierda.

Ultima hora local

Defunción
A la avanzada edad de cien años ha fallecido esta mañana la respetable señora doña Carmen Carmona y Portero, viuda de Ramos, madre política de don Mariano Amo, dueño del establecimiento tipográfico «La Paritana».

Los funerales en sufragio por su alma se celebrarán esta tarde, a las cuatro y media, en la iglesia parroquial de San Francisco.

Enviamos el pésame a la apreciable familia doliente.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 2.5
CORDOBA

EL SEÑOR
DON MANUEL BAENA Y LUQUE
Ha fallecido a las cuatro de la tarde del día 23 de Octubre de 1917 a los cincuenta y seis años de edad.
R. I. P. A.
Su desconsolada viuda doña Asunción Sandoval Espejo; hijos don Ricardo, don Manuel, doña Julia, doña Carmen y don Rafael; hermanos don José y don Antonio (ausente); sobrinos, nietos, hermanos políticos y demás parientes del finado (q. e. p. d.) ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro y media de la tarde, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.
No se reparten esquelas.
Grán Fúneraria Católica.—Pompeyos 7.

EL SEÑOR
D. Juan Serrano López
Ha fallecido en la villa de Guadalcazar (Córdoba) a la edad de 87 años.
Habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P. A.
Su señora viuda doña Antonia Lozano Reyes; hijos doña Salvadora, don Juan, doña Antonia y don Fernando; hijos políticos don Antonio Serrano Reyes y doña Catalina García Rejano y demás familia del finado (q. e. p. d.) ruegan a sus amigos y personas piadosas tengan presente en sus oraciones, encomienden su alma a Dios y asistan a las honras que por el eterno descanso de su alma tendrán efecto en esta iglesia parroquial el 30 del corriente, a las 9.

EL SEÑOR
DON RAFAEL LOPEZ AMIGO
Su desconsolada viuda doña María de los Angeles de Alvear, hijos, hijo político, hermano, hermanos políticos y madre política, suplican lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HERNIAS Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades, Sordos Galvos, Tratamientos sin operar.
Dr. CAMPOS-Montera, 30-Madrid
En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes. HOTEL SIMON.

El Sindicato del gremio de Herreros y cerrajeros cita a la junta de agravios que se ha de celebrar el día 25 del corriente, a las nueve de la noche, en el local de la Cámara de Comercio.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES
Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.
José de Rioja.-Córdoba.

SALVADO Cabezuela y hoja, clases superiores, Valdés Leal, n.º 2
Se sirve a domicilio.
Tomás Ponce Jiménez

El Sindicato y clasificadores del gremio de Tabernas, clase 9.ª bis, citan al gremio por segunda vez para celebrar la junta de agravios el jueves 25 del corriente, a las dos de la tarde, en la calle José Rey, núm. 31.

MANUEL SALINAS VALERO
MEDICO-CIRUJANO
Consulta de 5 a 6.
Gratuita de 8 a 10 de la mañana.
PLAZA DE COLON, SIN NUM.-CORDOBA

MONTILLA, FOTOGRAFO
Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

A fin de evitar equivocadas interpretaciones de nuestra tarifa de anuncios, que con frecuencia publicamos en la cuarta plana, advertimos a los señores suscriptores que sólo se insertan gratuitamente en este periódico las esquelas de defunción de los mismos o de las personas de sus familias que habitan con ellos.

ANTONIO AREVALO.-PROCURADOR
Munda, sin número.—Córdoba.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal
Y MARRUECOS
SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES — SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SUBDIRECTORES EN LA PROVINCIA,
Señores Evaristo M. Velasco y Comp.
Oficinas: CALLE CLAUDIO MARCELO, NÚM. 13.—CÓRDOBA.

Esta Compañía ha adquirido las cartaras de La Urbana, La Polar, La Urbana y La Realidad de incendios.

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO
THE, TAPIOCAS

CASA FUNDADA EN 1854
Pídanse en Establecimientos de Ultramarinos

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS
FABRICAS DE PRODUCTOS QUIMICOS Y DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para cereales.—Abono férrico «Peñarroya» especial para habas.—Abonos «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfato de cobre, de hierro y de amoníaco.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa de Chile.—Azufres, etc., etc.

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete y del Rosal
Oficinas: AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 9, DUPLICADO.—Almacenes: EN «LAS MARGARITAS»,
Agencia Regional de Córdoba

BODEGAS M. G.

VINOS FINOS DE MONTILLA Y VALDEPEÑAS
PUROS DE UVA

Especialidad de la Casa en vinos de mesa sin mezcla alguna de sustancias extrañas, á 5 pesetas arroba.
Servicio á domicilio desde media arroba.

Despacho en Córdoba, calle de Osario, 8, duplicado
Habrá teléfono

IMPRESA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

20-GARCÍA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros; impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; esquelas de defunción y recordatorios desde lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; carnets; impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

20-GARCÍA LOVERA-20

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

ACADEMIA

Clases de día y de noche de 1.º y 2.º enseñanza.—Ingreso en la Carrera de Peritos Agrícolas.—Materias de las Normales.—Contabilidad por partida doble y operaciones bancarias.—Francés.—Dibujos exigidos en carreras, artes, y oficios.—Preparación completa para las más próximas oposiciones á Escuelas Nacionales en Capitales de provincia. Para la verdadera garantía legal, todos los Profesores que colaboran, ostentan su título correspondiente á las asignaturas de su cargo. Los honorarios se pagan por mensualidades enteras y anticipadas, habiéndose fijado sólo por clase especial de dibujos, cinco, diez y quince pesetas respectivamente, según los casos. Diríjanse al Secretario de la Academia, don Manuel Rodríguez, plaza de Sagasta, 4.

SE VENDE 3 orzas propias para acetunas, una safra, para aceto. cabida de 6 arrobas, dos stores, una caldera de cobre y cuatro castillos propios para cola. Horas de venta, de 12 á 4, Emilio Castelar, núm. 78. 4-2

SE ADMITEN caballeros estables, hay muy buenas y ventiladas habitaciones, todas con luz eléctrica, calle Librería, 12. 10-3

PISO.—Se arrienda en 45 pesetas mensuales, un hermoso piso alto en la calle Cabezas, núm. 9. Se preferirá matrimonio ó familia sin niños. Puede verse á cualquier hora, desde las 10 de la mañana. 4-4

SE VENDEN dos sillones de paja en el cortijo de Olivares bajo, término de Córdoba. Para tratar en Bujalance, calle Zaveas, núm. 34. 15-2

GARBANZOS.—Se venden á 32 70 pesetas los fanegas, en la calle Manriquez, 9. También se venden, por cientos, granadas superiores. 10-3

VENTA.—Se hace de una lámpara antigua, para cuatro luces eléctricas y nueve velas; también se vende una bajilla que tiene más de un siglo. Para verlas y tratar, calle de las Olivas, núm. 10, de nueve á once de la mañana y de tres á cinco de la tarde. 5-2

SE VENDE un coche mejor engañado con dos jacos y un coche manola y dos pares de granjaciones catalanas, todo seminuevo. Para tratar, Luciano, 14. 10-2

VENTA.—Se hace de una casa en la villa de Iruñiza, situada en la calle de Laura Torres, núm. 7. Para tratar en Córdoba, calle Cabrera, sin número. 10-3

FULPA BECA.—Lo mejor para el ganado. Para más detalles, Carbonell y Morand, 4 (antes Carter). 20-2

Bodegas de Vinos finos de Montilla y Los Moriles

LÁBRICA DE GASOSA Y AGUAS DE SELTZ
JOSÉ ALFAYA ISLA
Especialidad en vinos de Montilla desde 7 pesetas.—Valdepeñas tinto, á 5 pesetas los 16 litros.
Cuatro esquinas, 25 (Inmediato al Gran Capitán)

Venta

De una casa de madera seminueva, con somier, en la calle Conde de Azeales, núm. 3.

SE VENDE en buenas condiciones cama de madera para matrimonio, aparador con piedra de mármol, mesa de centro con piedra de mármol, mesa grande de caoba para comedor y varios objetos más. También se venden varias botas grandes para vinagra. Para verlas y tratar, San Rafael, 3. 2-2

AUTOMOVILES DE OASION.—Por liquidación del Garage «El Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad Torpedo, Landulet y Omalibus, motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches, camión, Garage «El Kilómetro», Córdoba. 17

LA ESPERANZA EN ACCION.—Esta nueva compañía de limpieza de pozos negros y sumideros, pone en conocimiento de los señores propietarios de Córdoba que los por orden del señor Teniente Coronel de Ingenieros y con ocasión de la limpieza de los cuarteles de esta capital, han sido medidos los depósitos de ambas Compañías, resultando que los de la Esperanza tienen 17 centímetros cúbicos más que los de la antigua Compañía. En la Comandancia de Ingenieros se encuentra la justificación de esta verdad para quien quiera convencerse.—La Esperanza tiene las sucursales siguientes: San Alvaro, 18; Feria, 4 (en el Fortillo la piconera); Alfonso XII (el zapatero frente á la calle del Soldado); Reyes de Don Gómez, 7; y Huerto de San Agustín, 7, donde está la oficina. 20-18

CLASES PRÁCTICAS DE INGLÉS.—Por un alumno, 18 pesetas mensuales. Por cada alumno más, siendo hermano, 6. Cardenal Toledo, 5, Córdoba. 15

PAVOS.—En la calle Parras, núm. 13 se venden muy baratos. 5-3

SE VENDEN cuatro puertas corredoras, puertas de varios tamaños, de sala y calle estantería y mostrador, rejas de varios tamaños, un portón de cancela y puertas de cristales, balcones tres mesas de noche nuevas y varias cosas más. Para verlas y tratar, calle Oslo, sin número (frente á la de Carniceros). 10-3

CASTILLO, BRONCISTA

se ha trasladado de la calle Alfonso XIII á la de Domingo Muñoz, 1. Esquina á la de Conde de Torres Cabrera

Lecciones á domicilio

El profesor don Jesús Rodríguez Redondo da lecciones de primera enseñanza á niños y señoritas.—Don Rodrigo, 91.

SE VENDE un mostrador, varias canales de chapas, dos mesas, dos escaleras, un peso báscula y otras cosas más. Para verlas y tratar, calle Ampero, núm. 21. 10-6

SE VENDE una estantería nueva, en la Puerta de Gallegos, núm. 3. Para tratar, en la misma. 6-5

Taller mecánico de Carpintería y Ebanistería

Mariano Bellido

Construcción de portages, elaboración de maderas, ebanisterías, molduras y cagetines.

Ramírez de las Casas-Deza, sin número.—CÓRDOBA

Gran Funeraria Católica

José Antonio Moreno Mesa

Servicio permanente.—Teléfono núm. 303
Economía y prontitud.—Pampoyes, núm. 7.

FERNANDO GUIJO

Dentista

GONDOMAR, sin número

Úlceras varicosas

Antiguas de 4 años
Curadas en tres semanas



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo recompensa á los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves, las más antiguas, aun aquellas más desesperadas, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empiemes, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Varices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio R. Richelet, de Sedán, 2, 7, de Bellos, Bayona (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de D. Francisco Yepes.

APERITIVO XEREZ GRAN QUIN

JUAN RUIZ DEL RÍO.—JEREZ DE LA FRONTERA

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino. Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de juego. Capilla con Sagrario. Luz eléctrica. Correos diarios.

TEMPORADAS OFICIALES: 15 DE ABRIL AL 15 DE JUNIO, 1 DE SEPTIEMBRE AL 31 DE OCTUBRE

Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa)

Representante depositario en Córdoba: EMILIO SIMON, Manueles 5.

Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel.

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile

y obtendréis un beneficio mínimo de 100 ptas. por cada 100 kgs. de nitrato empleado. La producción anual de las Nitrieras de Chile se aproxima á tres millones de toneladas métricas.

De venta en todas las casas que se dedican al negocio de abonos químicos minerales

Para informes relativos á su aplicación como abono, dirigirse al Comité del NITRATO DE SOSA DE CHILE, Madrid, Almirante, 19.

Se vende leche de cabra

completamente pura, pesada á la vista del público, por cuenta del ganadero, en la calle Conde del Robledo, núm. 1. á 40 céntimos cuartillo y 150 azumbre. Desde dos cuartillos se reparte á domicilio.

EN la calle Epartería, núm. 76, se traspasa una taberna por no poderla atender su dueño. Razón, en la misma. 5-3

CAPATAZ.—Para finca de campo, de recreo, con jardín, se necesita un matrimonio sin hijos. Informar á los señores Valiente y González, establecidos en La España, calle Claudio Marcelo, Córdoba. 6-2

Se venden quince mil pinos

Desde 6 metros por 0,12 á 0,14 en la punta gruesa, á sesenta y cinco céntimos metro sobre vagón Sevilla. Diríjanse á don Francisco Graell y Varela, calle Miguel del Oid, 3.º, Sevilla.

SE ARRIENDA desde el día de la casa plaza de la Alameda, núm. 34, de moderna construcción, y propia para establecimiento. Se trata, Carlos Rubio, núm. 1. 5-2

SE DESPACHAN tres ó cuatro pupiles en familia, calle Conde Avenales 9. 10-10

CABALLERO con tres hijos desea vivir en familia. Razón, Conde de Cardenas, núm. 3. 10-4